

EXPUNERE DE MOTIVE

Dezvoltarea relațiilor de colaborare între România și Republica Bulgaria, în perspectiva aderării celor două state la Uniunea Europeană, precum și necesitatea eficientizării conlucrării la frontiera româno-bulgară, au impus crearea unui nou cadru legal de cooperare bilaterală în domeniul regimului frontierei de stat. Încheierea unui document de cooperare în acest domeniu are ca scop asigurarea cadrului general pentru cooperarea între autoritățile de frontieră, precum și pentru prevenirea și rezolvarea echitabilă a încălcărilor care pot apărea la frontiera româno-bulgară.

În luna decembrie 2005 s-au desfășurat consultări între experții români și bulgari cu privire la elementele care să fie cuprinse în proiectul documentului de cooperare. În perioada februarie – aprilie 2006 au avut loc noi consultări și negocieri între cele două părți, fiind clarificate toate aspectele tehnice și de specialitate cu relevanță asupra proiectului.

Consultările la nivel de experți și negocierile desfășurate cu partea bulgară au avut drept rezultat convenirea textului Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Bulgaria privind regimul frontierei de stat româno-bulgară, colaborarea și asistența mutuală în probleme de frontieră.

Documentul de cooperare convenit a fost semnat pentru partea română de domnul Vasile Blaga, ministrul administrației și internelor, împuternicit cu puteri depline, iar pentru partea bulgară de domnul Rumen Petkov, ministrul afacerilor interne, împuternicit cu puteri depline, la București la data de 28 august 2006.

Prin acest Acord se au în vedere, în principal, următoarele:


- explicarea sensului noțiunilor utilizate în textul Acordului;
- stabilirea faptelor care constituie încălcări la regimul frontierei de stat;
- stabilirea modurilor în care se realizează cooperarea;
- modul de colaborare pentru organizarea și desfășurarea activităților cu caracter economico-lucrative la linia frontierei de stat sau în apropierea acesteia;
- modul de înapoiere a persoanelor, animalelor domestice, păsărilor de casă, mijloacelor plutitoare și a altor bunuri;
- stabilirea principiilor de realizare a schimbului de date și informații.

Documentul de cooperare internațională stabilește liniile generale privind cooperarea în probleme de frontieră între România și Republica Bulgaria, fiind în concordanță cu legislația română în vigoare, precum și cu reglementările comunitare incidente domeniului vizat.

Se impune a menționa și faptul că, la data intrării în vigoare a prezentului acord, își încetează valabilitatea Convenția între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Bulgaria privind modul de cercetare și rezolvare a unor probleme de la frontiera de stat româno-bulgară, semnată la Sofia, la 9 martie 1973.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU